

# 以花为媒迎客来 高州举行荔枝赏花叹蜜游活动

本报讯 昨日上午,2023茂名荔枝“12221”营销行动启动仪式暨高州荔枝赏花叹蜜游活动在高州根子镇举行。这是高州第三年举行荔枝赏花叹蜜游活动。市委常委、政法委书记王士瑞参加活动并作讲话。

本次赏花叹蜜游活动,是推进实施“百县千镇万村高质量发展工程”的具体行动,是茂名农业一二三产业融合发展的一

次有效实践。活动以花为媒,通过赏花叹蜜、看秀打卡、战略签约、营销行动发布、运营商招募等系列环节,展示茂名荔枝、高州荔枝千年历史文化底蕴,推动荔枝产业高质量发展。活动现场设置的赏花叹蜜体验区,以花海为背景,以栈道为T台,上演了一场春日时装秀;蜂农忙着摇取蜂蜜,吸引不少游客驻足。全市各地的企业携荔枝蜜、荔枝干

等加工品现场展销。

会上发布“质量兴农、品牌兴农2023年茂名荔枝营销行动方案”。根据方案,茂名今年将全力做好六方面工作,分别是:加强种植技术体系建设,强化荔枝品质提升;做优做实采购服务,完善前端体系建设;加强互联网营销,拓宽荔枝销售渠道;深化品牌体系建设,擦亮茂名荔枝名片;完善物流加

工体系,延伸拓展产业链条;引导做活荔枝新业态,推动三产融合发展。

会上,高州市人民政府和南方农村报进行农村青年主播合作签约,高州市农业农村局和广东中荔农业集团有限公司进行荔枝出口示范基地签约,高州市水果产业协会和顺丰速运有限公司茂名分公司、中国邮政集团公司茂名市分公司进

行高州荔枝冷链物流体系共建合作签约。

此外,“高州荔枝古树守护人”在现场发出“守护荔枝古树,建设绿美高州”的倡议。现场还发出了高州甜美海乡村振兴示范带运营全球招募令,诚挚欢迎有愿望、有实力、有理想的客商来高州兴业,共同耕耘高凉沃土,助力乡村振兴。

(黄月华 罗安然)

扫一扫  
更多内容



## 我市召开2023年全市殡葬管理工作会议 努力把全市殡葬改革工作推上一个新台阶

■记者 潘宇丽

本报讯 近日,2023年全市殡葬管理工作电视电话会议在市政府召开,会议以电视电话会议形式开至各区、县级市、经济功能区和各镇(街道)。副市长梁荣杰,市政协副主席、市民政局局长冯波出席会议并讲话。

会议通报了2022年度全市殡葬管理工作情况,对2022年累计遗体火化率排在市前两名的高州、高州市及排名前十的镇(街)给予了通报表扬。随后,遗体火化率未达100%的电白区岭门镇、化州市同庆镇、滨海新区电城镇分别作表态发言,分析原因并明确今后工作努力方向。

梁荣杰要求,要提高政治站位,强化责任担当,不断巩固提升火化率;突出重点、统筹推进,加快公益性公墓(含骨灰楼)建设;加强各部门协作,落实属地责任,形成殡葬工作合力;加强政策引导,做好舆情稳控,维护社会稳定,努力把全市殡葬改革工作推上一个新台阶。

会上,冯波总结了2022年全市殡葬管理工作情况,部署2023年殡葬管理重点工作任务。

## 民革茂名市委会开展“送法进校园”活动

■通讯员 吴登平

本报讯 为充分发挥民革社会与法制特色,加强学生的法治教育,提高学生的法律意识和自我防范意识,日前,民革茂名市委会走进信宜市白石镇金林小学,开展“送法进校园”活动。市政协副主席、民革茂名

市委会主委周天出席活动。

活动中,民革党员、广东海日律师事务所陈丽虹律师团队以“法律进校园,安全沁童心”为主题开展法治宣传教育讲座,金林小学幼儿园部、小学部师生参加活动。主讲人陈丽虹律师首先给同学普及法律的定义、法律层面上的公平

正义,并带领同学们认识了常见的校园欺凌行为。陈丽虹律师通过动画片中的具体事例让同学们辨别哪些是暴力行为,哪些是违法行为,在面对校园欺凌行为时应该如何自救等作了详细讲解,鼓励同学们在面对欺凌行为时勇敢说“不”。徐丹律师给同学们

普及了性安全教育,教育同学们如何关爱和保护自己的身体。讲座采用问答及案例形式与同学们进行互动、沟通,通过寓教于乐的方式,同学们在快乐中学习相关法律知识,李志维律师对现场踊跃发言及回答正确的同学派发丰盛奖品,如书本、彩笔、几何体

套装、笔记本、七巧板等。

通过本次宣讲活动,金林小学的同学近距离感受到了法律的神圣和威严,认识到校园欺凌和性侵害的危害,同时也感受到了法律对未成年人的保护和关爱,增强自我保护意识,为建设平安和谐的校园提供了有力保障。

## 创建全国文明城市 巩固国家卫生城市

## 市政协领导到河东街道督导创文巩卫工作

■通讯员 茂政协信 记者 陈敏

本报讯 近日,市政协副主席周玉东带队到河东街道督导创文巩卫工作。

周玉东深入岭咀社区、计星社区、方兴社区、高凉社区和南庄社区察看,对照创文巩卫实地

点位存在问题清单,认真检查老旧小区的环境卫生、配套设施、创文巩卫宣传等情况,听取河东街道和社区相关负责人关于推进创文巩卫工作情况的汇报。针对督导中发现的小区路面破损、车辆乱停乱放、“三线”凌乱、杂物堆放等问题,并结合老旧小区

区的实际情况,现场提出整改意见和解决措施。

周玉东指出,当前是我市创建全国文明城市和巩固国家卫生城市的关键时期,街道、社区和各包联单位负责人要迅速行动起来,严格按照创文巩卫的标准要求,扎实推进各项工作落实。周

玉东强调,要提高思想认识,把创文巩卫工作落实到市委、市政府的统一部署上来。要压实主体责任,对照问题清单,逐项补齐短板,坚决将存在的各项问题整改落实到位。要做好巩固提升,认真归纳整理,坚持全区域共同推进,不留盲区和死角。要

广泛宣传动员,让社区居民树立主人翁意识,争做创文巩卫工作的倡导者、推动者、践行者,切实推动我市创文巩卫工作再上新台阶。

市委宣传部、市创文巩卫办、市区包联单位及茂南区政协相关负责同志参加督导。

## 市政协领导到高新区七迳镇督导创文巩卫工作

■通讯员 茂政协信 记者 陈敏

本报讯 近日,市政协副主席罗天明带队到高新区七迳镇督导创文巩卫工作。

罗天明一行先后深入高新区七迳镇新屋仔、张屋、山岚、南山

埔村委会,实地察看了村落环境卫生整治、村道车辆停放、创文巩卫广告栏宣传、新时代文明实践站建设等情况,和村委负责人现场进行交流,深入了解当地创文巩卫推进情况。对检查中发现的短板和问题,现场提出整改要求。

罗天明强调,各包联单位和相关部门要高度重视,压实责任,抓好落实,在巩固和提升我市创文巩卫工作成效中,全力以赴做好相关工作,打赢创建全国文明城市攻坚战。要抓好重点工作,坚持问题导向,围绕目标

任务,周密部署行动,不折不扣完成市委制定的各项工作任务。要对标对表,对农贸市场、背街小巷、城乡结合部等重点区域开展全面摸底排查,紧盯薄弱环节,狠抓整改落实。要坚持发动群众、依靠群众,充分发挥群

众的积极性和主动性,动员群众主动投身创文巩卫,建设宜居宜业和美乡村。

市住房和城乡建设局局长肖远,市创文巩卫办、高新区以及七迳镇相关同志等参加督导活动。

## 信宜双合:风景美如画又有烟火气

本报记者 尹兆平 通讯员 陈子楫

阳春三月的“中国李乡·山水双合”,一幅生动唯美的乡村振兴画卷令人赏心悦目,赞叹不已:一条南来北往的河流清澈碧蓝,两岸的村街客来客往,星罗棋布的田园景点游人如织,漫山葱茏的三华李树翠绿荡漾,还有夜幕下流光溢彩的璀璨村景和热闹升腾的“烟火气”……

2021年以来,信宜市依托自然山水禀赋和优质农业产业优势精心打造的“农文旅”融合发展示范村“中国李乡·山水双合”,堪称乡村振兴的典范。一个过去并不起眼的平常山村,是如何实现脱胎换骨脱颖而出的?近日,记者再次走进了信宜市钱排镇双合村。

好风景少不了“微景观”

一河分两岸,两岸连三桥。蜿蜒流淌的双合河,见证了双合村厚重的过往。山环水绕的双合村,风光旖旎。念好“山字经”,打好“特色牌”,走上“生态产业化、产业生态化、文旅一体化”的振兴之路,是“山水双合”演奏的一曲动人的“乡村之歌”。

一河、两岸、三桥、村街、民房、栈道、酒店、公园、停车场……这些可谓“山水双合”的

“大”设施。对于一个乡村景区而言,“硬件”的布局建设固然重要,但随处可见的诸如小凉亭、小花园、小竹园、小菜园、小水坑、小瀑布、小草坪之类的“微景观”,也有着散珠圆盘、锦上添花、引人入胜的大作用。“山水双合”的美,少不了亮点纷呈的“微景观”。

村头星级酒店门前的水池、假山和奇石、修竹、绿植、草坪,就是令游客流连忘返的微景观;村庄内沿公路、绿道、栈道、溪流修建的一个个小亭阁、小花园、小菜园,和充满文创艺术格调的小牌坊、小字幅、小装饰,更令人目不暇接,漫步赏心,品味怡情;民居房前屋后的连片果园,连果树下也撒种着各种多彩的花草,撩人心扉,养眼惬意!

希望的田园,多彩的果园,劳动的乐园,幸福的家园,“大景致+微景观”,成就了风景独好的“中国李乡·山水双合”。

“闲”资产变成了“活”资源

进入三月,“山水双合”又迎来了新一波的春游高峰。一月春节游、赏花(李花)游,二月学生研学游,三月“三八”游。“山水双合”游,可谓“一波未平一

波又起”。

双合村,是个有着7000人口、家家户户以经营三华李产业为主的“大村”。乡村变景区,许多农村原本闲置的资产也就变成了“活”资源。民房变商铺、变民宿,比比皆是;农村人居环境整治“三清三拆”腾出边角地、零星地,变成了小果园、小菜园、小花园或小型停车场;一些老房子、老祠堂,经修缮后变成了历史文化厚重的研学场所;一些废弃的坑沟水塘,变成了美丽乡村别致的“湖光山色”。

“活”资源给村民带来的增收是多元且可观的。有的能获得稳定的土地流转金,有的能获得家门口就业的新金,出租房子的村民能获得租金,多余的农产品能变成商品,不少村民还能从逐年增长的村集体收入中得到分红。

村中“艺术果园”里的一栋原本闲置的高大民居,装修后变成了临河水景、格调高雅的民宿楼,深受游客青睐,入住热度一房难求。

农闲季吃上了“旅游饭”

春赏花夏品果,是“三华李第一镇”钱排镇一张亮丽的文旅名片。成为田园综合体旅游景



信宜钱排双合村。

## “植一树捐一书”播种希望

碧桂园公园学府开展公益植树活动

■通讯员 李小姐

本报讯 近日,在第45个植树节到来之际,碧桂园粤西区域、碧桂园公园学府项目联合华南师范大学附属茂南实验学校(下文简称华附茂南实验学校),在茂名市非公党委指导下开展“向上粤西·全民植树节”大型公益植树活动。活

动在华附茂南实验学校内举行,嘉宾们种下一棵树,碧桂园则向学校图书馆捐赠一本书,本次“植一树捐一书”活动旨在为孩子们提供绿色的学习环境,帮助立志成才的学子健康成长,共同为茂名绿色环境及教育贡献力量。

在朝阳的照耀下,嘉宾及华附茂南实验学校的师生、家长等

在该校舞台举行了植树节启动仪式。当日上午10时许,植树节活动现场,大家热情高涨,兴致勃勃地投入到植树活动中,挥锹铲土、浇水护苗、培实新土、回填踩实。一锹土,播种的是生机;一桶水,浇灌的是希望,现场呈现出一片繁忙景象。经过大家的努力,嫩绿的树苗扎根大地,学校图书

馆也迎来了一批新书。参与活动的嘉宾衷心祝愿:“植一树捐一书,让孩子们和树苗一起茁壮成长,启航未来!”

碧桂园集团致力于公益事业,进驻茂名十余载,已先后开展了五十余场相关的教育慈善活动。碧桂园公园学府持续发扬这一优良传统,重视教育理念,与华

附茂南实验学校紧密联系,为祖国的未来健康成长,建设绿色茂名美好生活不断贡献力量。同时公园学府一直秉承着生态城市理念,将自然和生活融为一体,打造低密度品质楼盘,以初心对话城市,“星系”现代简约园林,让住户回归生活本源,与自然盛景交融,提高人居舒适度。

附茂南实验学校紧密联系,为祖国的未来健康成长,建设绿色茂名美好生活不断贡献力量。同时公园学府一直秉承着生态城市理念,将自然和生活融为一体,打造低密度品质楼盘,以初心对话城市,“星系”现代简约园林,让住户回归生活本源,与自然盛景交融,提高人居舒适度。

附茂南实验学校紧密联系,为祖国的未来健康成长,建设绿色茂名美好生活不断贡献力量。同时公园学府一直秉承着生态城市理念,将自然和生活融为一体,打造低密度品质楼盘,以初心对话城市,“星系”现代简约园林,让住户回归生活本源,与自然盛景交融,提高人居舒适度。

## 做有作为的新时代老人 高州市老年大学举行2023年开学典礼暨表彰大会

■茂名日报社全媒体记者 柯丽云 陈莉

本报讯 近日,高州市老年大学举行2023年开学典礼暨表彰大会。来自茂名市、高州市的相关领导和学员代表共500多人参加了开学典礼。

会上,高州市老年大学校长刘福文从九个方面总结了学校去年以来所做的工作,并对2023年老年大学的工作作了部署。去年以来,高州老年大学在坚持“老有所学、老有所为、老有所乐”的办学宗旨和“健康、快乐、和谐、奉献”的办学理念下,不断开创教育教学新局面,在教学规范化、管理制度化、教育常态化等方面取得显著成效。同时为了丰富校园文化生活,还举办了以学习贯彻实施党的二十大精神为主题的各种文艺演出和诗书画影展活动;邀请专家学者,普及老年人权益保障知识和讲授健康养生知识。为扩大学员的社知识,组织学员深入基层开展社会调研,引导学员热心公益,关注关心特殊群体,发挥余热服务社会,同时学校积极发挥老年教育资源优势,助力乡村振兴等。一系列的创新教育实践和丰富多彩的活动增强了学员们对老年教育发展的信心和凝聚力,学习积极性、自觉性不断提高,思想政治素质和健康水平不断提高,获得感不断提升,营造了良好的校园氛围和文化氛围。目前该校拥有1700多名学员。

新学期新作为。刘福文表示,2023年高州老年大学将创新联合办学新模式,聚集各方资源,为老年教育社区教育发展创造更加有利条件,努力把学校办成具有高州特色的老年人精神家园和文化乐园。并寄语新学期学员,继续砥砺前行,用智慧和才干,笃志前行,发光发热,做有作为、有进步、有快乐的新时代老人,为新时代添光添彩。

大会对33个先进班集体、38位优秀班团干部和395位优秀学员进行了表彰。优秀班团干部和优秀学员代表先后作了表态发言,他们表示将发扬表率作用,以实际行动投入到新学期的“老有所学、老有所乐、老有所为”中去,为社会传播正能量、增添正能量。